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�åøåíèÿ íà çàäà÷èòå îò òåìàòà çà 5. êëàñ

1. Êîëêî äâóöè�ðåíè ÷èñëà ñå äåëÿò íà 6?

À) 14 Á) 15 Â) 16 �) 17

Îòãîâîð: Á.

2. Êîå ÷èñëî å îçíà÷åíî ñ X?

À) 1 Á)

5

6
Â)

7

12
�)

2

3
Îòãîâîð: Á.

3. Aêî ñáîðúò 2X · 22 + 3X · 33 ñå äåëè íà 6, êîÿ å öè�ðàòà X?

À) 1 Á) 2 Â) 4 �) 7

Îòãîâîð: Â.

4. Â êóòèÿ èìà 7 æúëòè, 17 ÷åðâåíè è 27 çåëåíè ÿáúëêè. Íàé-ìàëêî êîëêî ÿáúëêè òðÿáâà äà

èçâàäÿ îò êóòèÿòà, áåç äà ãëåäàì, çà äà å ñèãóðíî, ÷å ñðåä òÿõ ùå èìàì ÿáúëêè è îò òðèòå

öâÿòà?

À) 34 Á) 35 Â) 44 �) 45

Îòãîâîð: �. Àêî èçâàäÿ 44 ÿáúëêè, òå ìîæå äà ñà ñàìî ÷åðâåíè è çåëåíè. Àêî èçâàäÿ 45,

íåïðåìåííî ùå èìà è îò òðèòå öâÿòà.

5. Êîëêî å ♥+ , â ðåäèöàòà

1, 2, 3, 4, 5, 8, 7, 16, 9, 32,♥,, ?

À) 75 Á) 59 Â) 57 �) 55

Îòãîâîð: A. 11 + 64 = 75.

6. Áîÿäèñàí êóá å ðàçðÿçàí íà 125 åäíàêâè êóá÷åòà. Êîëêî îò

êóá÷åòàòà èìàò ïî íå÷åòåí áðîé áîÿäèñàíè ñòåíè?

À) 58 Á) 62 Â) 64 �) 72

Îòãîâîð: Á. Òîâà ñà 8-òå âúâ âúðõîâåòå íà êóáà (âñÿêî ñ ïî

òðè îöâåòåíè ñòåíè÷êè) è ïî 3.3 = 9 íà âñÿêà ñòåíà (âñÿêî ñ ïî

åäíà îöâåòåíà ñòåíè÷êà). Îáùî 8 + 6.9 = 62.

7. Ïðàâîúãúëíèêúò íà ÷åðòåæà å ñãëîáåí îò êâàäðàòè è èìà

îáèêîëêà 144 ñì. Êîëêî êâàäðàòíè ñàíòèìåòðà å ëèöåòî íà ïðà-

âîúãúëíèêà?

À) 1120 Á) 1280 Â) 1320 �) 1440

Îòãîâîð: Á.

8. Îò åäíàêâè êóá÷åòà ñëåïèõ äâå áëîê÷åòà. Çà áîÿäèñâàíå íà

öÿëàòà ïîâúðõíîñò íà áëîê÷åòî îò ïåò êóá÷åòà ñà íóæíè 50 ãðà-

ìà áîÿ. Êîëêî ãðàìà áîÿ ñà íóæíè, çà äà ñå áîÿäèñà öÿëàòà

ïîâúðõíîñò íà áëîê÷åòî îò 4 êóá÷åòà?

À) 35 Á) 40 Â) 45 �) 50



Îòãîâîð: Â. Çà 20 êâàäðàò÷åòà ñà íóæíè 50 ãðàìà, çíà÷è çà 2 êâàäðàò÷åòà ñà 5 ãðàìà è îòòóê

çà 18 êâàäðàò÷åòà � 45 ãðàìà.

9. ×î÷î è Áîêî ñè êóïèëè åäíàêâè áîíáîíè. Åäèí áîíáîí ñòðóâà ïîâå÷å îò 1 ñò. ×î÷î ïëàòèë 5

ëâ. 75 ñò., Áîêî ïëàòèë 8 ëâ. 28 ñò. Ñëåä òîâà Áîêî èçÿë òðåòèíàòà îò ñâîèòå áîíáîíè, à ×î÷î

èçÿë 3 áîíáîíà. Êîëêî áîíáîíà ñà èì îñòàíàëè îáùî?

À) 55 Á) 46 Â) 37 �) 28

Îòãîâîð: Á. Öåíàòà íà åäèí áîíáîí å ÍÎÄ(575, 828) = 23 ñò. ×î÷î å êóïèë 25 áîíáîíà, à Áîêî

� 36 áîíáîíà. Îñòàíàëè ñà èì 24 + 22 = 46 áîíáîíà.

10. Åäíà ëàìÿ èìàëà òðè ãëàâè. Àêî íÿêîé îòðåæå íÿêîÿ ãëàâà, íà íåéíî ìÿñòî ïîíèêâàëè ïåò

íîâè. Þíàêúò ðÿçàë, ðÿçàë, äîêàòî íàêðàÿ ëàìÿòà ñå îêàçàëà ñ ìíîãî ãëàâè. Êîå îò ñëåäíèòå

÷èñëà ñúñ ñèãóðíîñò ÍÅ å áèëî áðîÿò íà ãëàâèòå �è?

À) 91 Á) 93 Â) 95 �) 99

Îòãîâîð: Á. Ñëåä âñÿêî ðÿçàíå ãëàâèòå íàðàñòâàò ñ 4, òàêà ÷å áðîÿò èì âèíàãè äàâà îñòàòúê

3 ïðè äåëåíèå íà 4.

11. Âñÿêà îò áóêâèòå Í, Ñ, Î, � è � çàìåíèõ ñ íå÷åòíà öè�ðà òàêà, ÷å íà ðàçëè÷íè áóêâè

ñúîòâåòñòâàò ðàçëè÷íè öè�ðè è ÷èñëîòî:

• ÍÎÑÎ�Î� ñå äåëè íà 9

• ÍÎÑ ñå äåëè íà 5, íî íå ñå äåëè íà 3.

Íà êîëêî å ðàâíî ïðîèçâåäåíèåòî � . Î . � ?

Îòãîâîð: 27. Ñáîðúò íà öè�ðèòå å 25 + 2 . Î è ñå äåëè íà 9, ñëåäîâàòåëíî Î å 1. Îò âòîðîòî

óñëîâèå Ñ å 5 è òúé êàòî Í15 íå ñå äåëè íà 3, òî Í å 7. Òîãàâà � è � ñà 3 è 9 è òúðñåíîòî

ïðîèçâåäåíèå å 27.

12. Îòáîð þíàöè ñå ïîäðåäèëè â ðåäèöà è ñå ïðåáðîèëè òàêà: 1, 2, 3, 4, 1, 2, 3, 4, 1 è ò.í. Ñëåä

òîâà, áåç äà ñå ðàçìåñòâàò, ñå ïðåáðîèëè òàêà: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 1, 2, 3, 4, 5, 6, è ò.í. Îêàçàëî ñå, ÷å

òî÷íî 46 þíàöè ñà êàçàëè åäíî è ñúùî ÷èñëî è ïðè äâàòà íà÷èíà íà áðîåíå. Êîëêî ñà þíàöèòå?

Îòãîâîð: 134. Òúé êàòî ÍÎÊ(4, 6) = 12, äâàòà íîìåðà íà âñåêè þíàê ñà ñúùèòå êàòî íà

12-òèÿ ñëåä íåãî. Èçìåæäó ïúðâèòå 12 òî÷íî 4 ïîëó÷àâàò åäíàêâè íîìåðà ïðè äâàòà íà÷èíà íà

áðîåíå (òå ñà ïúðâèòå ÷åòèðèìà). Òúé êàòî 46 = 4.11 + 2, þíàöèòå ñà 12.11 + 2 = 134.

13. Â øåñòîúãúëíèêà, êâàäðàòèòå è òðèúãúëíèöèòå íà ÷åðòåæà

òðÿáâà äà íàðèñóâàì ∗, ♥ èëè ◦ òàêà, ÷å âúâ âñåêè äâå �èãóðè

ñ îáùà ñòðàíà äà èìà ðàçëè÷íè ðèñóíêè. Ïî êîëêî ðàçëè÷íè

íà÷èíà ìîãà äà íàïðàâÿ òîâà?

Îòãîâîð: 27. Ôèãóðàòà â øåñòîúãúëíèêà ìîæå äà ñå èçáåðå

ïî 3 íà÷èíà. Àêî òÿ å ♥, åäíîçíà÷íî ñå îïðåäåëÿò �èãóðèòå â

êâàäðàòèòå äî òðèúãúëíèöèòå ñ ∗ è ◦. Ñúñåäíèòå òðèúãúëíèê è
êâàäðàò ìîãàò äà ñå ïîïúëíÿò ïî 3 íà÷èíà, çàòîâà èìà 3.3.3 = 27

ðàçëè÷íè íà÷èíà çà ïîïúëâàíå.

14. Ïî åäíî øîñå ïîäðåä ñà ðàçïîëîæåíè ñïèðêè ñ íîìåðà 1, 2, 3, . . . , 99. Îáèêíîâåí àâòîáóñ

èçìèíàâà ðàçñòîÿíèåòî ìåæäó äâå ïîðåäíè ñïèðêè çà 2 ìèíóòè. Áúðç àâòîáóñ ñïèðà ñàìî íà

ñïèðêèòå, ÷èéòî íîìåð äàâà îñòàòúê 1 ïðè äåëåíèå íà 7, è èçìèíàâà ðàçñòîÿíèåòî ìåæäó äâå

ïîðåäíè òàêèâà ñïèðêè çà 9 ìèíóòè. Àâòîáóñèòå ñå äâèæàò è â äâåòå ïîñîêè. Àêî ïðåñòîèòå



íà ñïèðêèòå è ïðåõâúðëÿíèÿòà îò åäèí àâòîáóñ íà äðóã íå îòíåìàò âðåìå, çà êîëêî íàé-ìàëêî

ìèíóòè ìîæå äà èçìèíåì ðàçñòîÿíèåòî îò ñïèðêà íîìåð 9 äî ñïèðêà íîìåð 90?

Îòãîâîð: 111. Íàé-êðàòêîòî âðåìå îò ñïèðêà 9 äî ñïèðêà 15 å 2 ìèíóòè äî ñïèðêà 8 ïëþñ

9 ìèíóòè ñ áúðç àâòîáóñ äî ñïèðêà 15, îáùî 11 ìèíóòè. Íàé-êðàòêîòî âðåìå îò ñïèðêà 15 äî

ñïèðêà 85 å 90 ìèíóòè ñ áúðç àâòîáóñ. Íàé-êðàòêîòî âðåìå îò ñïèðêà 85 äî ñïèðêà 90 å 5.2 = 10

ìèíóòè ñ îáèêíîâåí àâòîáóñ. Îáùî 11 + 90 + 10 = 111 ìèíóòè.

15. Äàäåíè ñà òðè êóòèè: åäíà ñ åäèí êàìúê, åäíà ñ äâà êàìúêà è åäíà ñ k êàìúêà. Äâàìà äóøè

èãðàÿò, ðåäóâàéêè ñå. Êîéòî å íà õîä, âçåìà åäèí èëè ïîâå÷å êàìúíè îò íÿêîÿ êóòèÿ. Êîéòî

íå ìîæå äà èãðàå, ãóáè, à äðóãèÿò ïå÷åëè. Èçâåñòíî å, ÷å âòîðèÿò ìîæå äà ñïå÷åëè íåçàâèñèìî

êàê èãðàå ïúðâèÿ. Íàìåðåòå k.

Îòãîâîð: 3. Àêî êàìúíèòå ñà (0; 0; x), òî ïúðâèÿò ïå÷åëè, âçåìàéêè x. Àêî êàìúíèòå ñà (0; 1;

1), òî âñåêè õîä íà ïúðâèÿ îñòàâÿ âòîðèÿ â ïå÷åëèâøà ïîçèöèÿ, ò.å. (0; 1; 1) å ãóáåùà ïîçèöèÿ

(ðåäúò íà òðèòå ÷èñëà íå å ñúùåñòâåí). Ïîçèöèÿòà (0; 1; x) å ïå÷åëèâøà ïðè x > 1 (õîäúò íà

ïúðâèÿ å äà ñâåäå x äî 1). Àêî êàìúíèòå ñà (0; 2; 2), òî âñåêè õîä íà ïúðâèÿ îñòàâÿ âòîðèÿ â

ïå÷åëèâøà ïîçèöèÿ, ò.å. (0; 2; 2) å ãóáåùà ïîçèöèÿ. Ïîçèöèÿòà (0; 2; x) å ïå÷åëèâøà ïðè x > 2

(õîäúò íà ïúðâèÿ å äà ñâåäå x äî 2). Ïîçèöèèòå (1; 1; x) è (2; 2; x) ñà ïå÷åëèâøè ïðè x > 0

(õîäúò íà ïúðâèÿ å äà ñâåäå x äî 0). Àêî êàìúíèòå ñà (1; 2; 3), òî âñåêè õîä íà ïúðâèÿ îñòàâÿ

âòîðèÿ â ïîçèöèÿ, êîÿòî âå÷å ñìå îïðåäåëèëè êàòî ïå÷åëèâøà, ò.å. (1; 2; 3) å ãóáåùà ïîçèöèÿ.

Òîãàâà ïîçèöèÿòà (1; 2; x) å ïå÷åëèâøà ïðè x > 3 (õîäúò íà ïúðâèÿ å äà ñâåäå x äî 3).


